Programozás 1., 1. ZH, 2011.03.22.                    Név:……………………

A. csoport

EHA:……………………


                                                         Gyakorlatvezető:……………………
1. Írj futtatható programot, ami parancssorban kapott egész típusú paraméterek sorozatáról eldönti, hogy az egy számtani,- mértani,- vagy Fibonacci-sorozat része lehet-e (esetleg egyik sem)! (Egy elemű sorozatról értelemszerűen nem dönthető el a fenti kérdés.) (8 pont)
java valami 4 7 10 13 16 19
>Szamtani sorozat: a1=4, d=3

VAGY

java valami 4 12 36 108 324 972
>Mertani sorozat: a1=4, q=3

2. Írj egy Katona nevű osztályt. Egy katonának tároljuk a támadó és védőerejét (egész számok). Ezek az adattagok legyenek privát láthatóságúak és legyenek lekérdezhetők és beállíthatók publikus metódusokon keresztül. Az osztály rendelkezzen egy olyan konstruktorral, mely beállítja a támadó és védőerejét az objektumnak 5,5-re, továbbá rendelkezzen egy olyan konstruktorral, mely a kapott paraméterek alapján állítja be ezeket. Definiáld felül az osztályban a toString() metódust úgy, hogy kiírja az egység támadó és védőerejét. pl.: ”TE: [támadóerő], VE: [védőerő]”. Helyezd az osztályt a sereg csomagba! (8 pont)
3. Írj egy Nyilas és egy Landzsas osztályt, amely származik a Katona osztályból, melyek szintén a sereg csomagban legyenek! A Nyilas osztálynak legyen egy privát láthatóságú lőtáv (egész szám) adattagja, mely publikus metódusokon keresztül legyen lekérdezhető és módosítható! A Nyilas támadóerejének lekérdezésekor a visszaadott érték legyen a támadóerő és a lőtáv összege! Mindkét osztály használja az ősosztály konstruktorát, a nyilas konstruktora várjon egy lőtáv paramétert is és ez alapján állítsa be a lőtáv értéket is! Definiáld felül ezekben az osztályokban is a toString() metódust. pl:”Nyilas: TE: [támadóerő], VE: [védőerő]” Itt a lőtáv már szerepel (a támadóerőhöz hozzáadva). (9 pont)
4. Írj egy csomagon kívüli futtatható osztályt! Az osztálynak legyen egy megkuzd() metódusa amely két Katona objektumot vár paraméterként és a visszatérési értéke a győztes katona objektum. A megkuzd() metódusban kiszámoljuk mely érték nagyobb:

- az első katona támadóereje - a második védőereje, (ekkor az első katona nyer)

- vagy a második katona támadóereje - az első védőereje. (ekkor a második nyer)

- ha a két érték megegyezik, akkor az első katona nyer.
A metódus írja ki mely katonák küzdtek meg, és ki nyert. A futtatható osztályban a parancssori argumentumok alapján állíts elő három katona objektumot a következőféleképpen: ha az aktuális argumentum Landzsas, akkor a következő két paraméter alapján hozz létre lándzsás objektumot, ha az aktuális argumentum Nyilas, akkor a következő három paraméter alapján hozz létre egy nyilas objektumot! A létrehozott katonák segítségével valósíts meg egy csatát három katona részvételével: rendezz egy küzdelmet a megkuzd() metódus segítségével az első két katona között, majd a győztes és a harmadik katona között is! Írd ki mely katona maradt életben! (10 pont)
Példa: java Nyilas 2 4 6 Landzsas 3 5 Landzsas 3 7
Programozás 1., 1. ZH, 2011.03.22.                    Név:……………………

B. csoport

EHA:……………………


                                                         Gyakorlatvezető:……………………
1. Írj futtatható programot, ami a parancssorban kapott egész számokat egy tömbbe elmenti, majd a tömbelemek között elölről és hátulról elemenként lépkedve kiszámolja azok számtani átlagát!

Tehát ha az egészeket tároló T tömb hossza h, akkor az i-edikként (i={1, 2, …, (h+1)/2)} kiírt átlag értéke legyen ((Ti + Th-i+1)/2). (8 pont)
java valami 3 5 2 7 3 5 1

>2 5 2.5 7

2. Írj egy Repulogep osztályt, és helyezd a repul csomagba! A repülőgépről el kell tárolni, hogy hány férőhelyes, típusát és maximum sebességét. Írj hozzá megfelelő getter/setter metódusokat és konstruktort, amely megkapja az említett adatokat, és megfelelően inicializálja az adattagokat! Definiáld felül a toString() metódust, ami kiírja a megfelelő String reprezentációját az osztálynak. (8 pont)
3. Írj egy Repuloter osztályt és helyezd el szintén a repul csomagban! Az osztály adattagja egy tömb, ami repülőgépeket tárol, valamint egy számláló, ami számolja a tömbben addig eltárolt repülőgépeket (ez kezdetben 0). A tömb méretét majd parancssorból kapjuk meg. Írd meg hozzá a konstruktort, ami paraméterben a tömb méretét kapja meg. Írj az osztályhoz egy addRepulogep() metódust, ami belerakja a tömbbe a repülőgépeket, ha még lehet! Ha már a reptér nem tud repülőgépeket fogadni, írd ki a képernyőre, hogy ”A repülőtér megtelt.”, és írd ki a repülőgép adatait is! Értelem szerűen definiáld felül a toString() metódust ehhez az osztályhoz is. (9 pont)
4. Írj egy futtatható osztályt a csomagon kívül RepulFuttat néven! Ennek az osztálynak van egy statikus szamol() metódusa, ami egy számot és egy repülőgép objektumot vár paraméterül. A szamol() metódus kiszámolja és kiírja a képernyőre, hogy az adott repülőgép mennyi idő alatt ér a repülőtérre, pl.: ”Az x típusú repülőgép y óra alatt ér a repülőtérhez.” Hozz létre repülőtér, illetve repülőgép objektumokat, amelyek paramétereiket parancssorból kapják, valamint parancssorban kapja meg a számot, ami megmondja, milyen messze vannak a repülőgépek a reptértől! Az első paraméter a reptér befogadási képessége majd a távolság. A következő paraméterek pedig a repülőgéphez szükséges adatok. Számold ki minden repülőgépre, hogy mennyi idő szükséges az érkezésig, majd add hozzá a repülőtérhez, amíg lehet! (10 pont)
Programozás 1., 1. ZH, 2011.03.22.                    Név:……………………

C. csoport

EHA:……………………

 
                                                        Gyakorlatvezető:……………………
1. Írj futtatható programot, ami a parancssorban kapott egész számokból képzett tömb azon elemeiből, amelyek egynél többször szerepeltek, kiszámolja, és kiírja azok számtani átlagát! (Tipp: az Arrays.sort(tomb) statikus metódussal sorba rendezhető a paraméterül adott tömböt.) (8 pont)
java valami 6 1 6 5 1 6
>3.5
// (6+1)/2
2. Írj egy Ora osztályt, és helyezd az iskola csomagba! Egy óráról el kell tárolnunk a kódját (egész szám), a nevét és a kezdetét (ez egy egész szám 8 és 19 között, ugyanis minden újabb tanóra csak egész órakor kezdődhet, és pontosan 1 óra az időtartama). Írj 3 paraméteres konstruktort, amely megkapja az említett adatokat, és megfelelően inicializálja az adattagokat! Amennyiben az óra kezdetének időpontja nincs benne az elfogadható tartományban, akkor a közelebbi végpontra kell beállítani (tehát ha pl. 5-ös jön, akkor 8-ra). Írj getter és setter metódusokat, valamint toString() metódust az osztályhoz!
3. Írj egy Orarend nevű osztályt, ami szintén az iskola csomagban van! Egy órarendről el kell tárolnunk, hogy melyik napnak az órarendje (hétfő/…/péntek), valamint van egy tömb adattagja is, mely az egyes Ora objektumokat tartalmazza, és egy számláló, melyben el van tárolva, hogy éppen hány órát tartalmaz az adott órarend. Írj 1 paraméteres konstruktort, mellyel beállítható, hogy melyik nap órarendjét hozzuk létre, emellett 0-ra állítja az óraszámlálót, és lefoglal egy 12 méretű tömböt az óráknak (maximum 12 óra lehet egy napon). Írj getter és setter metódusokat, valamint toString() metódust az osztályhoz! (8 pont)
Írj egy oratHozzaad() metódust, ami paraméterként egy Ora objektumot vár, és megpróbálja azt hozzáadni az órarendhez. Ha az órarendben már van 12 óra, akkor nincs hely többnek, illetve ha már kezdődik egy óra abban az időpontban, amikor az új, akkor is sikertelen a hozzáadás. A metódus aszerint térjen vissza igaz vagy hamis értékkel, hogy sikerült-e az új órát hozzáadni az órarendhez. (9 pont)
4. Írj egy futtatható osztályt, mely parancssorban kap adatokat egy órarendről! Először egy nap érkezik, majd az, hogy hány órát szeretnénk hozzáadni az adott napi órarendhez. Ezután a második argumentumnak megfelelő számú hármast kell beolvasni, melyek minden órához megadják a kódot, a nevet és a kezdő időpontot. Az így beolvasott órákat egy tömbben eltároljuk. Példányosítjuk az Orarend osztályt a beolvasott napnak megfelelően, és megpróbáljuk hozzáadni a tömbből az órákat az előzőleg megírt oratHozzaad() metódus segítségével. Írassuk konzolra, hogy az egyes hozzáadások sikeresek voltak-e vagy sem. Végül írjuk ki a konzolra az órarend adatait! (10 pont)
Programozás 1., 1. ZH, 2011.03.22.                    Név:……………………

D. csoport

EHA:……………………

 
                                                        Gyakorlatvezető:……………………
1. Írj futtatható programot, ami a parancssorban kapott valós számokat egy tömbbe elmenti, majd a tömbből képzett kumulált összeget (ai = ai + ai-1) tartalmazó tömböt és annak fordított sorrendű változatát is kiírja! (8 pont)
java valami 3 5 2 3.7 5 1.3
>3 8 10 13.7 18.7 20

> 20 18.7 13.7 10 8 3
2. Írj a jarmu csomagba egy Gepjarmu osztalyt, aminek a következő privát láthatóságú attribútumai legyenek: gyártmány, rendszám, fogyasztás. Írj konstruktort, ami beállítja egy Gepjarmu objektum adattagjait! Készítsd el az adattagok lekérdezéséhez és módosításához szükséges getter és setter metódusokat, valamint definiáld felül az Object osztálytól örökölt toString() metódusát az osztálynak! A getter osztályok a származtatott osztályokban láthatók legyenek, de fölüldefiniálhatók ne! (8 pont)
3. A jarmu csomagba definiáld a Haszongepjarmu osztályt, ami az eddigieken felül rendelkezik a maximális teherbírást és az olajcsere szükségességét jelző attribútumokkal is. Az előző pont mintájára készítsd el a szükséges gettereket, settereket, valamint definiáld fölül a toString() metódust, hogy az a kibővített attribútumkészlet kiírását hajtsa végre!

Hogy módosítható az eddig megírt kód, hogy a Haszongepjarmu osztály toString() metódusában ne kelljen meghívni a Gepjarmu osztály getter metódusát, annak egyes adattagjainak elérésekor? (9 pont)
4. A szemely csomagba hozz létre egy osztályt Sofor néven, ami sofőrök tárolására képes, adattagjai közül a név és a jogosítvány típusa (A, B, …, stb.) legyen package friendly láthatóságú, az összes sofőr számát tároló változó pedig statikus. Minden sofőrhöz tarozik ezen felül egy Gepjarmu (vagy Haszongepjarmu) a jogosítványának megfelelően. (B kategóriás jogosítvánnyal személygépjármű, C, D és E kategóriásokkal pedig haszongépjármű is vezethető.) Írj az osztály számára toString() metódust, ami a sofőr nevén kívül kiírja a hozzárendelt jármű adatait is!

Tedd a Sofor osztályt futtathatóvá: a főprogram a parancssori paraméterek alapján hozzon létre sofőr objektumokat, amelyeket írass ki a standard outputra! A program futása végén írasd ki a létrehozott sofőr objektumok számát (a statikus adattagot használva)! (10 pont)
